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Случај #12– Синдикалниот претставник во М-НАВ Александар Тасевски и наводите за 

злоупотреба на синдикална позиција 

 

Вовед 

Во фокусот на оваа анализа е синдикалниот претставник на контролорите на летање во М-НАВ, 
Александар Тасевски, во контекст на кривична пријава за наводна злоупотреба на службена должност и 
овластувања. Според јавно достапните информации, пријавата се однесува на користење платени денови за 
синдикални активности, при што постојат наводи дека наместо службена агенда била реализирана 
приватна посета на Кипар. Случајот добива дополнителна јавна тежина поради фактот што Тасевски 
подолг период во јавноста настапуваше како еден од најгласните критичари на состојбите во М-НАВ, 
особено во делот на безбедноста на воздушниот сообраќај, политичките влијанија и институционалното 
работење.  Во јавниот простор тој беше перципиран како лице кое укажува на неправилности и дејствува 
во насока на заштита на јавниот интерес, што придонесе за висок степен на доверба во неговиот личен и 
професионален интегритет. Токму затоа, наводите дека синдикалната позиција евентуално била 
искористена за приватни цели отвораат сериозни прашања за отчетноста, интегритетот и одговорноста на 
носителите на јавна и професионална доверба. 

Оценување на политичкиот интегритет 

Категорија: Етичка култура и заштита на јавен интерес 
Оцена: „Дамка“ (-4) 

Хронологија на настаните 

Во текот на 2025 година и почетокот на 2026, синдикатот на контролорите на летање предводен од 
Тасевски јавно алармира за состојбите во М-НАВ, вклучително и обвинувања за застарена опрема и 
ризици по безбедноста, како и за политички влијанија во вработувањата. Следуваат најави за штрајк и 
барања за поништување на огласи за вработување, по што раководството реагира со тврдења дека 
безбедноста не е загрозена и дека се изнесуваат неточни информации. Конфликтот ескалира со судска 
постапка, при што штрајкот е прогласен за незаконски, а раководството најавува кривични пријави. 
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Паралелно, во јавноста се појавуваат критики за дел од реториката, што се користи во јавните настапи за 
„затворање на воздушниот простор“.  Клучниот пресврт во случајот се случува со кривичната пријава 
против Тасевски за наводна злоупотреба на службена должност и овластувања. Според јавно достапните 
информации, постојат сомнежи дека користел платени денови одобрени за синдикални активности и 
состаноци, при што наместо службена агенда реализирал приватно патување во Кипар. Случајот отвора 
прашања за отчетноста и интегритетот на носителите на синдикални функции, особено кога станува збор 
за користење доверени овластувања и права што произлегуваат од синдикалната позиција. 

Клучни аргументи 

1. Наводи за користење службени поволности за приватни цели 
Според јавно достапните информации, постојат сомнежи дека платени денови одобрени за синдикални 
активности биле искористени за приватно патување, наместо за службена агенда. 

2. Потенцијална злоупотреба на доверена позиција 
Случајот отвора прашања за границите на користење на синдикалните овластувања и одговорноста на 
претставниците кои располагаат со институционална доверба и права. 

3. Јавна доверба и повисок интегритетен ризик 
Тасевски во јавноста беше препознаен како синдикален претставник кој укажува на институционални 
слабости и потенцијални ризици во работењето на М-НАВ. Поради тоа, наводите за евентуална 
злоупотреба на синдикалната позиција имаат дополнителна тежина и директно влијаат врз довербата во 
синдикалното претставување. 

4. Нарушување на интегритетот на синдикалното претставување 
Кога постојат сомнежи дека синдикална позиција е користена за лични цели, тоа може да влијае врз 
довербата во организацијата и кредибилитетот на синдикалното дејствување во јавноста. 

Препорака во насока на заштита на интегритетот 

Случајот со Александар Тасевски претставува комплексен пример во кој се судираат синдикалното 
делување, јавниот интерес и институционалната одговорност. Иако неговите иницијални јавни настапи и 
активности беа перцепирани како обид за укажување на состојби од јавен интерес и заштита на безбедноста 
во М-НАВ, последователните наводи за евентуална злоупотреба на синдикалната позиција отвораат 
сериозни прашања за интегритетот и отчетноста на носителите на јавна доверба. 

Во рамки на Индексот на политички интегритет, случајот се квалификува како „Дамка“ поради сомнежите 
за користење доверена позиција за приватни цели и потенцијалното нарушување на довербата во 
синдикалното претставување. 

Во таа насока: 
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● институциите транспарентно да го расчистат случајот и јавно да ги соопштат утврдените факти и 
исходот од постапката; 

● Струковиот синдикат на контролори на летање (ССКЛ) дополнително да ги зајакне 
механизмите за внатрешна отчетност и етички стандарди; 

● да се разгледа надградување на Етичкиот кодекс на Синдикатот, особено во делот на користење 
синдикални права, јавна комуникација и спречување евентуална злоупотреба на синдикална 
позиција за лични цели; 

 

 

______________________________________________________________________________ 

Документот е подготвен од Форум за разумни политики (ФРП) како дел од нашата долгорочна работа на 
развој и одржување на Индексот за политички интегритет. Анализата се темели на јавно достапни 
податоци во медиумите и утврдени критериуми на индексот.   
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